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PARTE | - MEDICO DO TRABALHO

01 - Esto incluidas no campo de atuacéo do Sistema Unico de
Saude (SUS), exceto:

A) Formulagdo da politica de  medicamentos,
equipamentos, imuncbioldgicos e outros insumos de
interesse para a salde e a participagdo na sua
produgdo.

B) Formulagdo e execucdo da politica de sangue e seus
derivados.

C) Promocdo e protecdo da salde dos trabalhadores,
assim como visa a recuperacdo e reabilitacdo da salde
dos trabalhadores submetidos aos riscos e agravos
advindos das condicoes de trabalho.

D) Selegdo e organizacdo dos conteldos de ensino
médico.

E) Estudos, pesquisas, avaliacdo e controle dos riscos e
agravos potenciais a salde existentes no processo de
trabalho.

02 - No Anuario Estatistico da Previdéncia Social, a hérnia
inguinal (K40) aparece dentre os cddigos da Classificacdo
Internacional de Doengas — CID mais incidentes. Com relacdo
a essa patologia, € correto afirmar que:

A) A hidrocele ¢ uma hérnia de forma redutivel que
apresenta dor na regido inguinal..

B) As hémias inguinais indiretas e femorais sdo
ocasionadas pelo esforco fisico durante o trabalho.

C) E mais comum entre as mulheres, principalmente em
idosas.

D) Podem surgir raramente de forma sibita, ao fazer
algum esforco fisico, com dor aguda, tipica de
distensdo muscular, podendo estar relacionada ao
trabalho que demanda esforco fisico.

E) A histdria natural mais comum do seu surgimento é
uma ruptura gradativa das camadas da parede com
sintoma de dor intensa desde o inicio do quadro.

03 - O Programa de Controle Médico de Saide Ocupacional
(PCMSO) é uma ferramenta rotineira, no campo da higiene
ocupacional, para o médico do trabalho. Dentro dessa
programagdo, sdo avaliagbes integrantes do PCMSO as
seguintes atividades:
A) De mudanga de funcdo; demissional; de retorno ao
trabalho.
B) Admissional; periddico; dos riscos e da exposicdo dos
trabalhadores
C) Demissional; pré-aposentadoria; periddico.
D) Pré-aposentadoria; admissional; mudanca de fungéo.
E) De retorno ao trabalho; dos riscos e da exposicdo dos
trabalhadores; admissional

04 - Trabalhador do setor de manutencdo apresenta quadro
compativel com dermatite causada pelo cimento. Com relacdo
a essa doenca ocupacional, é correto afirmar que:
A) E sempre do tipo alérgico.
B) O cromo é o principal responsavel pelas dermatites
alérgicas produzidas pelo cimento.
C) A dermatite é resultante, principalmente, da acidez do
cimento.
D) A dermatite causada pelo cimento raramente €
recidivante.
E) O que ocorre com mais frequéncia é a dermatite
irritativa de contato.

05 - Com relagdo a Sindrome do Tanel do Carpo, é correto
afirmar que:

A) A progressdo da doenca pode resultar em reducéo
da sensibilidade na distribuicdo do nervo mediano
e diminuicéo de forga.

B) E também denominada de Sindrome do Pronador
Redondo.

C) Dos testes provocativos o sinal de Tinel, obtido a
partir da percusséo leve sobre a prega flexora do
punho, é considerado o mais sensivel, sendo
positivo em cerca de 80% dos pacientes.

D) O tratamento cirlrgico deve ser realizado o mais
rapidamente possivel, mesmo nos casos de
sintomatologia leve no sentido de evitar o
agravamento do quadro.

E) O uso de anti-inflamatérios esteroides é de
contraindicacdo absoluta.

06 - Professora de ensino médio, 45anos, portadora de
hipertensdo arterial, procura o ambulatério médico com
queixas de perda de interesse pelo trabalho e falta de
motivacao para suas atividades de vida diaria. Refere que
trabalha nessa funcdo ha 5 anos e que, apesar de considerar
sua atividade muito estressante, sempre foi muito
envolvida afetivamente com seus alunos. Queixa-se, ainda,
de que, depois que seu horario de trabalho foi mudado
compulsoriamente, tem sentimento de diminuicdo da
competéncia e do sucesso no trabalho. Fora do local de
trabalho sente-se melhor e mais animada.
Com base nessas informacOes, € necessario um
aprofundamento na investigacdo do quadro clinico, tendo-
se como hip6tese diagndstica mais provavel a (0):

A) Sindrome de Burn-Out ou Sindrome do

Esgotamento Profissional.

B) Neurastenia.

C) Fobia Social.

D) Transtorno de Labilidade Emocional Organico.

E) Estado de Estresse Pés-Traumatico.

07 - No diagnostico de hipertensdo arterial esta correta a
indicagdo da solicitagdio do MAPA (Monitoracdo
Ambulatorial da Presséo Arterial), exceto:

A) Hipertensao de consultorio ou do avental branco

B) Hipertensdo arterial episodica

C) Meédia de PA navigilia > 125/75

D) Hipertensdo arterial resistente

E) Normotensos com lesdo de érgdo alvo

08 - Segundo o Instituto Nacional de Cancer — INCA,
alguns dos agentes causadores de cancer de bexiga sdo:

A) Asbesto, arsénico e asfalto.

B) Benzidina, agrotoxicos e tintura de cabelo.

C) Aminas aromaticas e benzeno.

D) Tricloroetileno e éxido de metais.

E) Poeiras da construcéo civil, de asfalto e de metal.

09 - Referente a tendinite do supra-espinhoso assinale a
alternativa correta.

A) Sdo chamadas de epicondilites.

B) Ocorre por contracdo estatica do tendao patelar.

C) E chamada de sindrome do tiinel do carpo.

D) Possui alta prevaléncia em pacientes diabéticos.

E) Cursa com dedo em gatilho.



10 - Segundo a NR-32 — Seguranga e Sadude no Trabalho
em Servicos de Salde cabe ao empregador:
A) assegurar a capacitagdo aos trabalhadores antes do
inicio das atividades e de forma continuada.
B) vedar o uso de calcados abertos.
C) garantir a conservagdo e a higienizacdo dos
materiais e instrumentos de trabalho.
D) vedar o consumo de alimentos e bebidas nos
postos de trabalho.
E) todas as alternativas anteriores estdo corretas.

11 - Do ponto de vista da biosseguranca, a cabine de
seguranca biolégica é:
A) Um equipamento de protecdo apenas para 0
operador.
B) Um equipamento de producdo de substancias
quimicas que ndo possui protecdo para o operador.
C) Um equipamento de protecdo apenas para O
experimento.
D) Um equipamento que protege o operador e 0 meio
ambiente dos agentes biol6gicos.
E) Divide-se em classes definidas com base no
numero de operadores no servigo.

12 - Segundo a Norma regulamentadora NR-5, Comissao
Interna de Prevencdo de Acidentes — CIPA esta correto
afirmar:

A) As disposi¢des contidas na NR-5 ndo se aplicam
aos trabalhadores avulsos e as entidades que Ihes
tomem servicos.

B) Os membros da CIPA, eleitos e designados serdo
empossados até (30) trinta dias ap6s o término do
mandato anterior.

C) Os representantes dos empregadores, titulares e
suplentes serdo por eles designados.

D) A CIPA tera reunides ordinarias semestrais, de
acordo com o calendario preestabelecido.

E) O treinamento para CIPA terda carga horéaria
minima de cinquenta horas, distribuidas durante o
expediente normal da empresa.

13 - Qual dos beneficios previdenciarios abaixo
relacionados depende diretamente do preenchimento do
formulario do PPP (Perfil Profissiografico Previdenciario)
para que possa ser concedido pela Previdéncia Social?

A) Auxilio-doenca ocupacional.

B) Auxilio-acidente

C) Aposentadoria por tempo de servico.

D) Aposentadoria especial.

E) Salario-maternidade.

14 - Norma Regulamentadora que visa estabelecer
parametros que permitam a adaptacdo das condicdes de
trabalho as caracteristicas  psicofisiolégicas  dos
trabalhadores, de modo a proporcionar um maximo de
conforto, seguranca e desempenho eficiente é:

A) NR-17

B) NR-7

C) NR-15

D) NR-19

E) NR-23

15 - Podem ocasionar perda auditiva com caracteristicas
semelhantes as decorrentes do ruido:

A) Merclrio e magnésio.

B) Oxido de zinco e fésforo vermelho.

C) Cadmio e mondéxido de carbono.

D) Magnésio e fésforo amarelo.

E) Chumbo e magnésio.

16 - A respeito da Doenca Pulmonar Obstrutiva Cronica, é
correto afirmar:

A) A bronquite cronica apresenta quadro clinico de
tosse cronica produtiva por trés meses durante um
ano, devendo ser descartada por outras patologias
como: bronquiectasias e tuberculose.

B) N&o deve ser utilizada a prednisona na
exacerbacdo em pacientes com sibilancia e
dispnéia.

C) A terapia com oxigénio é uma medida que
comprovadamente altera sobrevida, devendo ser
utilizada durante 6 horas por dia.

D) Os broncodilatadores constituem a base do
tratamento sintomatico nas doengas Pulmonares
obstrutivas cronicas.

E) A vacina antinfluenza tem sido eficaz para o
decréscimo mundial, na prevaléncia de casos de
DPOC, nas Ultimas décadas

17 - Deve ser classificada como uma doenca do Grupo |11
de Schilling a:
A) febre amarela em trabalhadores rurais de areas
endémicas.
B) leucemia mieloide aguda relacionada ao trabalho.
C) Doengas do aparelho locomotor.
D) Intoxicagdo por agrotdxicos.
E) Agravamento de alcoolismo pelas condi¢Bes de
trabalho.

18 - Em relagdo a radiacOes ionizantes e ndo ionizantes
esta correto afirmar, exceto:

A) As radiacbes ionizantes sdo provenientes de
materiais radioativos como é o caso dos raios alfa
(@), beta (b) e gama (g), ou sdo produzidas
artificialmente em equipamentos, como é o caso
dos raios X.

B) A radiacdo ndo ionizante tem alto poder de
penetragdo atravessando os tecidos, liquidos e
matérias organicas podendo ser utilizada na
esterilizacdo de materiais e eliminacéo de virus.

C) Os danos ocasionados pela radiagcdo ionizante
podem ser grandes se a célula se reproduzir. No
caso das células da medula, teremos um quadro de
leucemia.

D) Radiacdo é um fendmeno natural que pode ocorrer
de muitas formas. Ondas eletromagnéticas como a
luz, calor e ondas de radio sdo formas comuns de
radiacdo ndo-ionizantes.

E) A radiacdo ndo ionizante ndo tem poder de
penetragdo, age apenas sobre a superficie onde os
raios incidem.



19 - As doencgas sexualmente transmissiveis (DST) estdo
entre as cinco principais causas de procura por servigos de
salde e sdo responsaveis por diversas complicagdes, tais
como infertilidade, abortamento espontaneo,
malformacgdes congénitas e até a morte, se ndo tratadas.
Além disso, multiplicam-se as chances, em pelo menos dez
vezes, de contaminacdo pelo HIV. Certo paciente, atendido
na Unidade de Pronto Atendimento, queixava-se de disUria
intensa, corrimento peniano amarelado, e historia de
relacdo sexual desprotegida had cerca de sete dias.
Diante desse quadro, uma hip6tese diagnostica plausivel é
a de:

A) Uretrite gonocdcica.

B) Sifilis primaria.

C) Pielonefrite.

D) Cancro mole.

E) Linfogranuloma venério.

20 - Segundo norma regulamentadora relativa a Seguranca
e Salde em Espagos Confinados NR-33, é vedada a
entrada e a realizagcdo de qualquer trabalho em espagos
confinados sem a emissdo da Permissdo de Entrada e
Trabalho. Emitida a referida permissdo, sua validade
abrange:

A) cada entrada.

B) duas entradas.

C) trés entradas.

D) quatro entradas.

E) cinco entradas.

21 - A Politica Nacional de Satde do Trabalhador e da
Trabalhadora, instituida por Portaria em 23 de agosto de
2012, define os principios, as diretrizes e as estratégias a
serem observados pelas trés esferas de gestdo do Sistema
Unico de Sadde (SUS), para o desenvolvimento da atencéo
integral a salde do trabalhador. Segundo essa politica,
entre os principios e as diretrizes por ela definidos,
incluem-se os seguintes:

A) Hierarquizagdo e desprecarizacao do trabalho.

B) Prevencdo de acidentes e integralidade.

C) Precaucdo e descentralizacao.

D) Controle social e direito previdenciario.

E) Equidade e domiciliarizacdo do trabalho.

22 - Nos locais de trabalho onde sdo executadas atividades
que exigem solicitacdo intelectual e atengdo constantes,
tais como salas de controle, laboratérios, escritorios, salas
de desenvolvimento ou andlise de projetos, €
recomendada, por norma regulamentadora (NR17), a
seguinte condicédo de conforto:
A) Indice de temperatura efetiva entre 25 0 C € 29 0
C.
B) Nivel de ruidos de 40 a 50 Db
C) Indice de temperatura efetiva entre 20 0 C e 23 0
C.
D) Nivel de ruidos de 50 a 70 dB
E) Luminosidade minima de 10.000 lux.

23 - As pneumoconioses sdo doengas pulmonares
relacionadas etiologicamente a inalacdo de poeiras em
ambientes de trabalho. Podem ter, no seu mecanismo
fisiopatogénico, o aparecimento ou ndo de fibrose. Entre as
pneumoconioses que cursam sem fibrose, tém-se as
seguintes:

A) Baritose e estanhose (estanose).

B) Asbestose e pneumoconiose por poeira mista.

C) Silicose e beriliose.

D) Pneumoconiose por rocha fosfatica e siderose.

E) Talcosel e pneumoconiose por abrasivos.

24 - De acordo com o INMETRO, a ficha de informagGes
de seguranca de produtos quimicos deve conter, dentre
outras, as seguintes informacoes:

A) Manuseio e armazenamento.

B) Mutagenicidade e concentracdo bioldgica.

C) Subprodutos e limites de exposicao.

D) Ponto de congelamento e ponto de ebuligdo.

E) Volume expandido e formula molecular.

25 - Uma enfermeira que se acidentou com material
perfuro-cortante durante um procedimento com paciente
portador de HIV, deve se submeter imediatamente ao teste
anti-HIV com o objetivo de:
A) Estabelecer o esquema de quimioprofilaxia.
B) \Verificar se a trabalhadora ja era portadora do
virus.
C) Determinar os critérios de gravidade na avaliagdo
do risco do acidente.
D) Definir o tipo de material biol6gico envolvido.
E) Identificar a carga viral do portador.

26 - No setor de producdo de uma empresa que trabalha
com produtos quimicos foi identificado pelo médico do
trabalho a presenca de tolueno e xileno, onde os
trabalhadores tinham contato direto e frequente com tais
produtos. Conforme o quadro | da NR-7, os indicadores
biolégicos que o médico deverd solicitar para estes
produtos respectivamente sao:

A) Acido hiptrico e acido metil hiparico.

B) Acido mandélico e fenol.

C) Acido mandélico e 4cido hipurico.

D) Acido hipurico e &cido mandélico.

E) Acido metil hiptrico e 4&cido mandélico.

27 - O trabalho em condigdes de periculosidade assegura
ao empregado um adicional sobre o saldrio sem os
acréscimos resultantes de gratificacbes, prémios ou
participacBes nos lucros da empresa. O percentual do
adicional de periculosidade é de:

A) 50%.

B) 40%.

C) 20%.

D) 10%.

E) 30%.



28 - Com relacéo a emissdo da CAT é correto afirmar:

A) Em condicdo de risco acentuado é da
responsabilidade do INSS.

B) A emissdo da CAT visa um melhor atendimento
médico junto as clinicas credenciadas.

C) A emissdo da CAT assegura ao empregado
acidentado a estabilidade de emprego por 15
(quinze) meses desde que o afastamento tenha
sido por mais de 15 (quinze) dias.

D) Deve ser expedida apds o 15° dia do acidente.

E) Ocorrendo 0 acidente de trabalho,
independentemente de afastamento ou ndo, é
obrigatdria a emissdo da CAT por parte do
empregador.

PARTE Il - PORTUGUES

O fragmento de noticia a seguir aborda a economia alema
no ano de 2005.

Especialistas recomendam agdes alemas

Muitos investidores profissionais estdo otimistas
guanto as a¢des e a economia da Alemanha de forma geral,
apesar dos desfavoraveis dados macroecondmicos. O
Produto Interno Bruto (PIB) caiu 0,2% no Gltimo trimestre
do ano passado. A maior economia da Europa ainda
registrou ritmos de crescimento anémicos, de 0,6%, até
este quarto trimestre. Ao mesmo tempo, 0 ministro de
Economia e Trabalho da Alemanha, Wolfgang Klement,
advertia que o desemprego registraria novos recordes em
fevereiro deste ano. Dito e feito. [...]

Disponivel em:
<http://www.monitormercantil.com.br/mostranoticia.php?i
d=29874>. Acesso em: 3 ago. 2009.

29 - Das afirmagdes seguintes:
I. Os dados macroecondmicos citados no texto reforcam a
previsdo dos especialistas sobre a economia alema.
Il. A expressdo “dito e feito” permite supor que em
fevereiro de 2005 o nivel de desemprego realmente
aumentou, conforme o previsto.
111. O vocabulo “anémicos” (linha 5), no contexto significa
“fraquissimos”.

A) Estdo corretos apenas os itens | e Il

B) Estdo corretos apenas os itens | e 11.

C) Todos estéo corretos.

D) Estdo corretos apenas os itens Il e 111.

E) Apenas oitem Il esta correto.

30 - Na frase “A maior economia da Europa ainda
registrou ritmos de crescimento anémicos [...]7, que
elemento é modificado pela palavra em destaque?

A) economia

B) Europa

C) crescimento

D) maior

E) ritmos

As questdes 31 a 33 referem-se ao texto seguinte:
A pesca

o anil

o anzol

o azul

o siléncio
0 tempo
0 peixe

aagulha
vertical
mergulha

aagua
alinha
a espuma

0 tempo

0 peixe

o siléncio
a garganta
a ancora
0 peixe

a boca
0 arranco
0 rasgdo

aberta a agua
aberta a chaga
aberto o0 anzol

aquelineo
agil-claro
estabanado

0 peixe
aareia
o sol.

SANT’ANNA, Affonso Romano de. A imploséo da
mentira ( e outros poemas).
Séo Paulo: Global, 2007. p. 44-45.

31 - Das afirmacdes seguintes:
I. Nesse poema, a sequéncia de versos procura reproduzir
as acdes envolvidas no ato de pescar, embora, haja apenas
um verbo empregado.
Il. As classes de palavras predominantes no poema sao
artigos e substantivos e estes fazem com que as agdes
sejam sugeridas, insinuadas.
111. Considerando que cada estrofe ou conjunto de estrofes
representa um momento da pescaria, podemos afirmar que
a “fisgada” encontra-se na 3?, 42 e 52 estrofes.

A) Estdo corretos apenas os itens | e II.

B) Estdo corretos apenas os itens | e 111

C) Estdo corretos apenas os itens Il e Il

D) Todos estdo corretos.

E) Apenas o item Il esta correto.



32 - A “ancora” no poema, representa metaforicamente
que elemento?

A) aagulha

B) oanzol

C) oanil

D) o peixe

E) agarganta

33 - Das afirmacdes seguintes:
I. A penultima estrofe é formada apenas por adjetivos.
1. E possivel afirmar que “aquilineo”, no contexto, remete
a “de forma aquosa”.
111. Os vocabulos “4gil” e “estabanado” remetem a ideia de
movimento e sdo importantes no poema para suprir a
auséncia de verbos.

A) Estdo corretos apenas itens I e I1.

B) Estdo corretos apenas itens | e 111.

C) Estéo corretos apenas itens Il e IlI.

D) Todos estdo corretos.

E) Apenas o item | esta correto.

A questdo 34 refere-se a tira seguinte:

BROWNE, Dik. Folha de S.Paulo, 30 nov. 2002.

34 - A preposicdo “DE” estabelece qual relagdo entre as
palavras cdo e guarda na fala de Hagar e de Eddie?

A) Respectivamente, finalidade e lugar.

B) Respectivamente, meio e posse.

C) Respectivamente, finalidade e posse.

D) Respectivamente, causa e posse.

E) Respectivamente, finalidade e meio.

.Sigaparao @éatro.
*, Hoje tem um
. concerto divino:

Vocé i
gostando
Ml de Bach?

" "CAQ DE GUARDA", SE
VOCE NAO E GUARDA?

35 - Na fala do motorista no dltimo quadrinho, “BACH”
constitui uma figura de linguagem denominada:

A) hipérbole

B) eufemismo

C) personificagdo

D) zeugma

E) metonimia

36 - A regéncia verbal estd correta em todas as
alternativas, exceto em:
A) A testemunha precisou o local do crime.
B) A funcionaria visa o passaporte de maneira certa.
C) Nos preferimos abacate a meldo como sobremesa.
D) Paguei o0 vigia noturno.
E) O fato de vocé ndo ir implica outras
consequéncias.

37 - Identifique a alternativa que apresenta erro de
concordancia nominal.
A) Seria necessaria muita luta para chegar ao fim de
tudo.
B) O professor passou aos alunos os exercicios o
mais faceis possivel.
C) Ando meio esquecida do lado objetivo e pratico da
vida.
D) Todos perceberam que elas estavam bastante
desassossegadas.
E) Os filhos dele sdo mesmo uns atrevidos.

38 - Na tira seguinte identificamos um exemplo de:

LAERTE. Classificados. $30 Paulo: Devir, 2001, p. 28 Liveo 1

A) Oracdo subordinada substantiva objetiva direta.
B) Oracdo subordinada substantiva predicativa.

C) Oragdo subordinada substantiva objetiva indireta.
D) Oracdo subordinada adjetiva restritiva.

E) Oracdo subordinada adverbial concessiva.

39 - Assinale a alternativa em que todos os vocabulos sdo
paroxitonos:

A) cateter — filantropo — canon

B) fdrceps — ciclope — austero

C) interim — pegada — ibero

D) libido — climax — ureter

E) ambar — nobel — meteorito

40 - Nas frases:
O pais da Escdcia é belissimo.
O povo da Escécia é generoso.
A admiracdo pela Escécia me fez retornar ao pais.

Identificamos a funcdo sintatica dos termos destacados,
respectivamente, em:
A) aposto, complemento nominal, adjunto adnominal
B) adjunto adnominal, aposto, complemento
adnominal
C) complemento nominal, aposto, adjunto adnominal
D) complemento nominal, adjunto adnominal, aposto
E) aposto, adjunto adnominal, complemento nominal





